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rok 2014 bol pre OKTE, a.s. rokom prelomovým 

a plným zmien. Od 1. januára 2014 je v prevádzke 

nový model zúčtovania odchýlok. V ten istý deň 

bol spustený do prevádzky aj Informačný Systém 

pre centrálnu fakturáciu poplatkov súvisiacich 

s prevádzkou elektrizačnej sústavy, ktorý 

zadefinoval novú pozíciu OKTE, a.s. na scéne 

elektroenergetiky Slovenska. 

Dňa 19. novembra 2014 bol úspešne odovzdaný 

do prevádzky aktualizovaný Informačný Systém 

pre Organizovaný krátkodobý cezhraničný 

Trh s elektrinou rozšírený o rumunskú obchodnú 

oblasť. Úspešné nasadenie týchto informačných 

systémov potvrdilo, že OKTE, a.s., zvládla ich 

prípravu a tieto činnosti sa tak stali integrálnou 

súčasťou trhu s elektrinou a zaradili sa do portfólia 

činností spoločnosti.

Na vyhodnocovanie a zúčtovanie odchýlok 

spoločnosť OKTE, a.s., začala od 1. januára 2014 

používať - model zúčtovania odchýlok, 

ktorý zabezpečuje príjmovú neutralitu pomocou 

koeficientu zápornej platby za odchýlku 

a koeficientu platby za podiel na nákladoch 

na regulačnú elektrinu a skrátenie doby 

pre konečné vyhodnotenie na dva mesiace.

Výrobcovia elektriny, prevádzkovatelia sústav 

a prevádzkovatelia priamych vedení sú povinní 

na základe národnej legislatívy pristupovať a vkladať 

namerané údaje a prognózy o výrobe a spotrebe 

do Informačného Systému Operátora Meraní, 

určeného pre správu a zber údajov a sú zodpovední 

za správnosť, včasné odovzdanie a úplnosť 

poskytnutých údajov.

OKTE, a.s., vedie evidenciu účastníkov trhu a ich rolí 

- výrobcov a výrobní, prevádzkovateľov sústav 

a jednotlivých sústav, odberných a odovzdávacích 

miest, evidenciu typových diagramov jednotlivých 

sústav, príjem meraní od prevádzkovateľov sústav 

a výrobcov - a ich zverejňovanie relevantným 

účastníkom trhu.

Na základe zozbieraných údajov OKTE, a.s., okrem 

iného vykonáva výpočet a zverejňovanie agregátov 

pre potreby vyhodnotenia koncovej spotreby, 

zúčtovania odchýlok a zúčtovania rozdielov, ako aj 

výpočet a zverejňovanie štatistík.

Naša spoločnosť spustila do prevádzky 1. januára 

2014 aj Informačný Systém centrálnej fakturácie 

poplatkov súvisiacich s prevádzkou sústavy. 

Centrálna fakturácia sa vzťahuje na poplatky 

za systémové služby a za prevádzkovanie systému, 

ktorými je zaťažená koncová spotreba elektriny. 

V rámci tohto systému sú vypočítavané 

a zverejňované zostavy, na základe ktorých 

prebieha fakturácia uvedených poplatkov.
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PRÍHOVOR

Vážení obchodní partneri, 

milí priatelia a kolegovia,



OKTE, a.s., okrem úloh vyplývajúcich z národnej 

energetickej legislatívy, si zodpovedne plnila tiež 

povinnosti, ktoré vyplývajú z európskych predpisov 

a politiky pre vnútorný trh s energiou. Prepájanie 

národných trhov s elektrinou je jedným z krokov, 

ktoré majú viesť k vytvoreniu jednotného 

integrovaného európskeho trhu s elektrinou. 

Prínosy takéhoto prístupu zahŕňajú harmonizovaný 

prístup v organizácii trhu, efektívnejšie využitie 

cezhraničných prenosových kapacít, väčšiu 

konkurenciu, stabilnejšie veľkoobchodné ceny 

s trendom znižovania cenových rozdielov medzi 

obchodnými oblasťami a vyššiu likviditu trhu.

Organizovaný krátkodobý cezhraničný trh 

s elektrinou umožňuje jeho účastníkom 

v Slovenskej republike na dennej báze uplatniť 

svoju ponuku alebo dopyt po elektrine, zvýšiť 

možnosti vyrovnania svojej obchodnej pozície 

pred uskutočnením dodávky/odberu, znížiť 

pravdepodobnosť vzniku odchýlky medzi 

plánovanou a skutočnou hodnotou 

dodávky/odberu elektriny. 

Význam a jedinečnosť organizovaných krátkodobých 

cezhraničných trhov s elektrinou v posledných 

rokoch rastie, čoho dôkazom je neustále narastajúce 

množstvo zobchodovanej elektriny na týchto 

platformách.

V januári 2014 operátori trhu úspešne vykonali 

predbežné kroky k začatiu implementácie riešenia 

Price Coupling of Regions do IT infraštruktúry. 

OKTE, a.s., spolu s partnermi HUPX, OPCOM 

a EPEX SPOT implementuje toto riešenie, ktoré je 

v prevádzke v Severozápadnom a Juhozápadnom 

regióne od 4. februára 2014 ako tzv.  Price coupling 

of regions, čo je iniciatíva siedmich európskych 

energetických búrz, ktorá poskytuje jednotné 

efektívne cenové prepojenie, využiteľné na výpočet 

trhovej ceny za elektrinu v rámci Európy a pridelenie 

cezhraničnej kapacity pre nasledujúci obchodný 

deň. 

Uplynulý rok potvrdil, že spoločnosť OKTE, a.s. 

má svoje jedinečné postavenie na trhu s elektrinou 

v Slovenskej republike. Už viac ako štyri roky si plní 

svoje povinnosti, ktoré jej vyplývajú z platnej 

medzinárodnej a národnej energetickej legislatívy.

OKTE, a.s. uplatňuje svoje skúsenosti v rôznych 

domácich a zahraničných pracovných skupinách 

a projektoch, kde sa usiluje o presadzovanie 

záujmov Slovenska v rámci plnenia úloh 

energetických búrz a organizátorov trhu v rámci 

Európskej únie, zvýšenie hospodárskej súťaže 

posilnením cenovej transparentnosti, či riešenie 

otázky vytvorenia jednotného európskeho trhu.

V  roku 2014 prebiehali prípravy na vykonávanie 

ďalších významných európskych predpisov, ktoré  

budú napĺňané v nasledujúcom období. Ide najmä 

o pripojenie k jednotnému európskemu dennému 

trhu s elektrinou, zapojenie sa do zverejňovania dát 

na veľkoobchodnom trhu s elektrinou a plynom, 

rozširovanie portfólia obchodných príležitostí 

v oblasti vnútrodenného trhu a vyrovnávacieho trhu 

pre regulačnú elektrinu.

Vážení obchodní partneri, milí priatelia a kolegovia, 

v nadchádzajúcom období stoja pred nami viaceré 

úlohy, ku ktorým sa staviame aktívne a s plnou 

energiou. Verím, že doterajšia vzájomná spolupráca 

bude naďalej prehlbovaná a spoločnými silami 

nájdeme riešenia v prospech maximalizácie 

efektívnosti  elektroener-getického trhu,  

predovšetkým pre koncových odberateľov elektriny.

VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014
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Ing. Michal Cabala, PhD.

predseda predstavenstva

a riaditeľ OKTE, a.s.
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Spoločnosť OKTE, a.s. (Organizátor krátkodobého 

trhu s elektrinou), vznikla dňa 11. augusta 2010 

a svoju činnosť začala od 1. januára 2011 ako 

dcérska spoločnosť prevádzkovateľa prenosovej 

sústavy Slovenská elektrizačná prenosová sústava, 

a. s. (ďalej len „SEPS, a. s.ˮ). Zároveň je SEPS, a.s., 

jediným akcionárom a jej zakladateľom. OKTE, a.s., 

ako regulovaný subjekt podlieha regulácii zo strany 

Úradu pre reguláciu sieťových odvetví (ÚRSO) 

a je držiteľom povolenia na činnosť organizátora 

krátkodobého trhu s elektrinou v Slovenskej 

republike.

OKTE, a.s., plní od svojho založenia nezastupiteľnú 

úlohu v rámci energetického sektora na základe 

platných legislatívnych dokumentov, najmä zákona 

č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov (ďalej len „Zákon o energetikeˮ), 

zákona č. 250/2012 Z. z. o regulácii v sieťových 

odvetviach (ďalej len „Zákon o reguláciiˮ), vyhlášky 

ÚRSO č. 24/2013 Z. z., ktorou sa ustanovujú pravidlá 

pre fungovanie vnútorného trhu s elektrinou 

a pravidlá pre fungovanie vnútorného trhu s plynom 

(ďalej len „Pravidlá trhuˮ), Prevádzkového poriadku 

OKTE, a.s., ako aj legislatívnych predpisov určujúcich 

pôsobenie účastníkov trhu s elektrinou na 

európskom liberalizovanom trhu, najmä smernice 

Európskeho parlamentu a Rady 2009/72/ES o 

spoločných pravidlách pre vnútorný trh s elektrinou.

Hlavnými činnosťami OKTE, a.s., sú:

 — organizovanie a vyhodnocovanie 

  organizovaného krátkodobého cezhraničného 

  trhu s elektrinou,

· — zúčtovanie odchýlok,

 — správa a zber nameraných údajov,

 — centrálna fakturácia.

Spoločnosť OKTE, a.s., je členom v rôznych 

domácich a zahraničných pracovných skupinách 

a projektoch, kde sa usiluje o presadzovanie úloh 

energetických búrz a organizátorov trhu v rámci 

Európskej únie, zvýšenie hospodárskej súťaže 

posilnením cenovej transparentnosti, riešenie 

otázky vytvorenia jednotného európskeho trhu, 

komunikuje a kooperuje s inštitúciami v rámci 

Slovenskej republiky a Európskej únie, so združením 

prevádzkovateľov európskej siete prevádzkovateľov 

prenosových sústav (ENTSO-E), s Agentúrou pre 

spoluprácu regulačných orgánov v oblasti energetiky 

(ACER) atď.
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III. zaistiť s tým súvisiaci a adekvátny rozvoj 

personálnej a materiálnej základne :

 — profilovaním spoločnosti a jej riadiacich  

  procesov; 

 — náborom vysokokvalifikovaných pracovníkov;

 — neustálym zvyšovaním kvalifikácie 

  zamestnancov;

 — poskytovaním peňažných aj nepeňažných 

  benefitov 

  perspektívnym zamestnancom;

 — skvalitňovaním partnerských vzťahov, 

  predovšetkým otvorenou, nediskriminačnou 

  a transparentnou komunikáciou so všetkými 

  účastníkmi trhu;     

Hlavné ciele spoločnosti OKTE, a.s. majú 

predovšetkým:

I. zabezpečiť bezporuchovú a bezchybnú 

prevádzku základných funkcií regulovaného 

subjektu:  

 — Organizovanie a vyhodnotenie krátkodobého 

  trhu s elektrinou;

 — Zúčtovanie odchýlok;

 — Správa a zber nameraných údajov;

 — Centrálna fakturácia;

II. priebežne pripravovať technické, technologické 

a personálne predpoklady na rozširovanie funkcií 

regulovaného subjektu:  

 — podľa požiadaviek legislatívy;

 — podľa požiadaviek účastníkov trhu;

Usilovať sa o vytvorenie takých podmienok pre rozvoj trhu s energiami 

na Slovensku, aby trh poskytoval všetkým svojim účastníkom stabilné, transparentné 

a nediskriminačné prostredie.

Ciele spoločnosti

Stratégia spoločnosti

VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014
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Prepájanie národných trhov s elektrinou je jedným 

z krokov, ktoré majú viesť k vytvoreniu jednotného 

európskeho trhu s elektrinou. Prepojenia trhov 

prinášajú harmonizovaný prístup v organizácii trhu, 

efektívnejšie využitie cezhraničných prenosových 

kapacít, väčšiu konkurenciu, rovnako ako aj 

stabilnejšie veľkoobchodné ceny s trendom 

znižovania cenových rozdielov medzi obchodnými 

oblasťami a vyššiu likviditu trhu.

Organizovaný krátkodobý cezhraničný trh s 

elektrinou (ďalej len „KT“) umožňuje účastníkom 

organizovaného krátkodobého cezhraničného trhu 

s elektrinou (ďalej len „ÚKT“) v Slovenskej republike 

na dennej báze uplatniť svoju ponuku alebo dopyt 

po elektrine, zvýšiť možnosti vyrovnania svojej 

obchodnej pozície pred uskutočnením 

dodávky/odberu a znížiť pravdepodobnosť vzniku 

odchýlky medzi plánovanou a skutočnou hodnotou 

dodávky/odberu elektriny. Význam a jedinečnosť 

organizovaných krátkodobých cezhraničných trhov 

s elektrinou v posledných rokoch neustále rastie, 

čoho dôkazom sú aj neustále narastajúce množstvá 

zobchodovanej elektriny na týchto platformách. 

OKTE, a.s., v roku 2014 úspešne naďalej 

prevádzkovala spolu s prevádzkovateľmi 

prenosových sústav a operátormi národných trhov 

Českej republiky, Slovenska a Maďarska cezhraničné 

prepojenie českého, slovenského a maďarského trhu 

s elektrinou formou implicitnej alokácie 

prenosových kapacít na spoločných cezhraničných 

profiloch.

Dňa 19. novembra 2014 bol spoločný projekt Českej 

republiky, Slovenska, Maďarska a Rumunska pod 

názvom 4M MC (Market Coupling CZ–SK–HU–RO) 

úspešne spustený do prevádzky a je prevádzkovaný 

bez akýchkoľvek prevádzkových chýb alebo 

incidentov. Projekt 4M MC bol realizovaný 

s využitím doterajších skúseností z prevádzky KT 

a v súlade s európskymi cieľmi a predpismi 

Európskej únie s rešpektovaním názorov 

a požiadaviek ÚKT. V projekte sa podarilo 

implementovať za krátky čas (10 mesiacov) 

jedinečné riešenia tak na strane prevádzkovateľov 

prenosových sústav (mTMF riešenie), ako aj na 

strane operátorov národných trhov (PCR riešenie). 

Uvedené riešenia sú plne kompatibilné s riešeniami 

v MRC (Multiregional Market Coupling) a sú 

implementované tak, aby mohli byť rozšírené 

pre pristúpenie ktorejkoľvek krajiny, ktorá prejaví 

záujem o riešenie v rámci 4M MC.

Spoločnosť OKTE, a. s., intenzívne pracovala na 

rozšírení jej činností o zber, správu a 

sprístupňovanie nameraných údajov a centrálnu 

fakturáciu poplatkov súvisiacich s prevádzkou 

sústavy. Povinnosť vykonávať uvedené činnosti je 

ustanovená v Zákone o energetike a bližšie 

špecifikovaná v legislatívnych predpisoch nižšej 

právnej sily. Projekt bol ukončený a odovzdaný do 

prevádzky dňa 1. januára 2014. Týmto sa dosiahol 

základný cieľ projektu, teda zjednodušenie 

finančných tokov a skvalitnenie fakturačných 

služieb.



Rozvoj spoločnosti OKTE, a. s., je zameraný na jej 

pôsobenie na slovenskom, regionálnom 

a celoeurópskom trhu s elektrinou. V nasledujúcom 

období sa bude OKTE, a.s., sústreďovať najmä 

na pripojenie k jednotnému európskemu dennému 

trhu s elektrinou, zapojenie sa do zverejňovania 

záznamov o transakciách na veľkoobchodných 

trhoch s elektrinou a zemným plynom v súlade 

s európskou legislatívou REMIT, rozširovanie 

portfólia obchodných príležitostí v oblasti 

vnútrodenného trhu (tzv. Intraday) a v oblasti 

vyrovnávacieho trhu pre možnosť uplatnenia ponúk 

a dopytov na regulačnú elektrinu (v úzkej spolupráci 

s prevádzkovateľom prenosovej sústavy), ako aj 

na ďalší rozvoj súčasných činností.

Zároveň spoločnosť OKTE, a. s., identifikuje 

a sumarizuje súčasné a budúce potreby účastníkov 

trhu s elektrinou v Slovenskej republike, na ktorých 

základe realizuje modernizáciu alebo rozšírenie 

svojho portfólia služieb. Cieľom spoločnosti je 

presadzovať transparentný a nediskriminačný 

princíp na trhu s elektrinou a zaistiť slobodný 

a otvorený prístup k trhu s elektrinou pre všetkých 

účastníkov trhu s elektrinou. 

Aktivity OKTE, a.s. sa v strednodobom horizonte 

sústreďujú na :

 — zvyšovanie kvality vykonávaných činností 

  a poskytovaných služieb vrátane činností zberu 

  a správy nameraných údajov a centrálnej 

  fakturácie; 

 — pripojenie k jednotnému európskemu 

  dennému trhu s elektrinou;

 — zapojenie sa do zverejňovania dát na veľko-  

  obchodnom trhu s elektrinou a plynom 

  v súlade s implementáciou európskej 

  legislatívy o integrite a transparentnosti 

  trhu s energiami (REMIT);

 — rozširovanie portfólia obchodných príležitostí 

  formou poskytovaných služieb účastníkom 

  trhu s elektrinou v oblasti vnútrodenného 

  trhu (tzv. Intraday) a vyrovnávacieho trhu 

  pre možnosť uplatnenia ponúk a dopytov 

  na regulačnú elektrinu (v spolupráci 

  s prevádzkovateľom prenosovej sústavy) 

  v súlade s európskym nariadením 

  pre prideľovanie kapacít a riadenie preťaženia 

  (CACM);

 — vybudovanie a uplatňovanie jednotnej 

  koncepcie riadenia rizík zahrňujúcej všetky 

  činnosti  OKTE, a.s.;

OKTE, a.s.  má ambíciu z pohľadu dlhodobého 

plánovania rozšíriť portfólio svojich činností o ďalšie 

energetické komodity a o možnosti krátkodobého a 

dlhodobého obchodovania.

Strednodobý plán rozvoja

Dlhodobý plán rozvoja

VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014
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Na vyhodnocovanie odchýlok sa začal od 1.1.2014 

používať nový model zúčtovania odchýlok. 

Najzásadnejšie zmeny, ktoré prináša tento model sú:

 — skrátenie doby pre konečné vyhodnotenie 

  na dva mesiace;

 — zrušenie opraveného mesačného 

  a upraveného konečného vyhodnotenia;

 — zadefinovanie predbežného mesačného

   vyhodnotenia do legislatívy;

 — agregáciu nameraných hodnôt vykonáva 

  OKTE, a. s., v rámci systému ISOM 

  podľa jednotlivých typov meraní;

 — výpočet nominačných hodnôt pri meraniach 

  typu C v systéme ISOM, ktoré sa používajú 

  pri všetkých vyhodnoteniach odchýlky;

 — zavedenie platby za podiel na nákladoch 

  na RE pri meraniach typu C;

 — zavedenie zúčtovanie rozdielov pre merania 

  typu C a straty;

Nový model zabezpečuje príjmovú neutralitu 

pomocou koeficientu zápornej platby za odchýlku 

(kzpo) a koeficientu platby za podiel na nákladoch 

na regulačnú elektrinu (kpre). Pri dennom 

a dekádnom vyhodnotení boli stanovené pevné 

koeficienty. Pri mesačnom, resp. konečnom 

vyhodnotení boli tieto  koeficienty vypočítané 

v zmysle Prevádzkového poriadku OKTE, a.s.

V priebehu roku 2014 bolo v systéme zúčtovateľa 

odchýlok zaevidovaných 80 subjektov zúčtovania 

odchýlok. Zúčtovanie a vysporiadanie odchýlok 

prebiehalo v dekádnom, mesačnom a konečnom 

cykle, pričom konečné zúčtovania odchýlok  

prebiehalo po dvoch mesiacoch po skončení 

príslušného mesiaca.

Na obrázku č. 1 je zobrazená štatistika vývoja počtu 

subjektov zúčtovania od roku 2004
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OKTE, a.s. ďalej vykonáva vyhodnotenie 

a zúčtovanie rozdielov:

 — medzi nominačnými a nameranými hodnotami 

  odberu a dodávky elektriny u OOM 

  nevybavených priebehovým meraním,

 — medzi poslednými známymi hodnotami strát 

  elektriny v sústave a hodnotami strát elektriny 

  v sústave určenými na základe odpočtov 

  určených meradiel, ak prevádzkovateľ danej 

  sústavy používa určené meradlá 

  bez priebehového záznamu hodnôt,

 — medzi agregovanými hodnotami odberov 

  a dodávok v miestnych distribučných 

  sústavách použitými pre účely zúčtovania 

  odchýlok a agregovanými hodnotami odberov 

  a dodávok v miestnych distribučných 

  sústavách vypočítanými po odpočte určených 

  meradiel, ak do výpočtu hodnoty celkového 

  odberu a dodávky vstupujú aj hodnoty 

  z odberných a odovzdávacích miest 

  vybavených určeným meradlom 

  bez priebehového záznamu hodnôt.

Do 30.11.2014 bolo zúčtovanie rozdielov 

vykonávané na základe odpočtov realizovaných 

v uplynulom kalendárnom mesiaci. 

Keďže prevádzkovatelia regionálnych distribučných 

sústav nahlasujú odpočty rozdelené na viac období 

a do vyhodnotenia rozdielov sa dostávalo

len posledné obdobie, pristúpilo OKTE, a.s. 

ku zmene. Od 1.12.2014 sa zúčtovanie rozdielov 

vykonáva na základe odpočtov, o ktorých sa OKTE, 

a.s. dozvedela do termínu vykonania mesačného 

zúčtovania rozdielov, s dátumom odpočtu najneskôr 

do konca predchádzajúceho mesiaca, ktoré neboli 

zohľadnené v predchádzajúcom zúčtovaní rozdielov 

a zároveň sa nejedná o opravu odpočtov, ktoré boli 

zohľadnené v niektorom z predchádzajúcich 

zúčtovaní rozdielov.

Vyhodnotenie a zúčtovanie rozdielov sa vykonáva 

v termínoch mesačného a konečného vyhodnotenia 

odchýlok.

Komunikácia so subjektmi zúčtovania 

a zverejňovanie informácií v zmysle platnej 

legislatívy bola realizovaná prostredníctvom 

informačného systému zúčtovateľa odchýlok (ISZO). 
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Činnosť organizovanie a vyhodnocovanie 

organizovaného krátkodobého cezhraničného trhu 

s elektrinou bola počas roku 2014 vykonávaná 

spoločnosťou OKTE, a. s., v zmysle platnej legislatívy 

a Prevádzkového poriadku OKTE, a. s. 

Obchodovanie na organizovanom krátkodobom 

cezhraničnom trhu s elektrinou prebiehalo v roku 

2014 v 7-dňovom režime.

Komunikácia s účastníkmi organizovaného 

krátkodobého cezhraničného trhu s elektrinou 

a zverejňovanie informácií v zmysle platnej 

legislatívy boli v roku 2014 realizované 

Import a párovanie diagramov subjektov 

zúčtovania, načítavanie nameraných údajov 

a údajov vyhodnotenej regulačnej elektriny 

prebiehalo v sedemdňovom režime. 

Denné diagramy je možné registrovať v rámci 

dennej (Day Ahead) resp. vnútrodennej (Intraday) 

registrácie. Vnútrodenná registrácia prebiehala 

prostredníctvom informačného systému 

organizátora trhu (ISOT).

V roku 2014 bolo v ISOT zaregistrovaných 

46 účastníkov denného trhu. Organizovanie, 

vyhodnocovanie, zúčtovanie a vysporiadanie 

organizovaného krátkodobého cezhraničného trhu 

s elektrinou prebiehalo na dennej báze s konečným 

mesačným zúčtovaním. 

Na obrázku č. 2 je zobrazený počet zaregistrovaných 

účastníkov organizovaného krátkodobého 

cezhraničného trhu s elektrinou od roku 2010.

v hodinových časových oknách. Pri registrácii 

denných diagramov sa používala synchrónna 

registrácia, pri ktorej môže subjekt zúčtovania 

zaregistrovať svoje denné diagramy na dlhšie 

časové obdobie, pričom o výsledku registrácie je 

ihneď informovaný. V D-1 o 9:00 prebieha utilizácia 

denných diagramov voči finančnej zábezpeke.

Organizovaný krátkodobý cezhraničný trh s elektrinou
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Na obrázku č.3 je zobrazený zobchodovaný objem 

predaja a nákupu elektriny na organizovanom 

krátkodobom cezhraničnom trhu s elektrinou v SR 

v rokoch 2011 až 2014 v MWh.

Objem obchodov v rokoch 2011 až 2014 v Mwh
Objem obchodov v roku 2011 v MWh 

predaj 2 969 573,2 MWh

nákup 3 547 220,7 MWh

predaj a nákup 6 516 793,9 MWh

Objem obchodov v roku 2012 v MWh 

predaj 4 014 092,6 MWh

nákup 4 459 833,0 MWh

predaj a nákup 8 473 925,6 MWh

Objem obchodov v roku 2013 v MWh 

predaj 3 651 700,8 MWh

nákup 1 926 373,6 MWh

predaj a nákup 5 578 074,4 MWh

Objem obchodov v roku 2014 v MWh 

predaj  MWh4 455 376,1

nákup  MWh2 225 168,8

predaj a nákup  MWh6 680 544,9

predaj    nákup
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Na obrázku č. 4 je zobrazený vývoj mesačných 

priemerných hodnôt indexov (Base, Peak a Offpeak) 

organizovaného krátkodobého cezhraničného trhu 

s elektrinou v SR v rokoch 2011 až 2014. 
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Výrobcovia elektriny, prevádzkovatelia sústav 

a prevádzkovatelia priamych vedení sú povinní 

na základe legislatívy pristupovať a vkladať údaje 

do informačného systému OKTE, a. s., a zo Zákona 

o energetike zodpovedajú za správnosť, včasné 

odovzdanie a úplnosť poskytnutých údajov. 

OKTE, a. s., vykonáva správu a zber nameraných 

údajov prostredníctvom systému ISOM.

V rámci systému ISOM vykonáva OKTE, a. s., tieto 

činnosti:

 — evidenciu účastníkov trhu a ich rolí,

 — evidenciu výrobcov a výrobní,

 — evidenciu prevádzkovateľov sústav 

  a jednotlivých sústav,

 — evidenciu odberných a odovzdávacích miest 

  (OOM),

 — evidenciu typových diagramov jednotlivých 

  sústav,

 — príjem meraní od prevádzkovateľov sústav 

  a výrobcov a ich zverejňovanie relevantným 

  účastníkom trhu,

 — výpočet a zverejňovanie agregátov 

  pre potreby vyhodnotenia odchýlok 

  a zúčtovania rozdielov,

 — výpočet a zverejňovanie štatistík v zmysle 

  platnej legislatívy.

OKTE, a.s., od 1. januára 2014, podľa Zákona 

o energetike, vykonávala prostredníctvom systému 

ISCF fakturáciu poplatkov vyberaných od subjektov 

zúčtovania na základe taríf súvisiacich s prevádzkou 

sústavy a ich následnú redistribúciu nárokovateľom 

týchto poplatkov. OKTE, a.s., vyberá poplatky 

za systémové služby na základe tarify TSS a poplatky 

za prevádzkovanie systému na základe tarify TPS. 

Systém pre centrálnu fakturáciu ISCF je riešený 

ako modul systému ISOM. V rámci systému sú 

vypočítavané a zverejňované zostavy, na základe 

ktorých prebieha fakturácia voči subjektom 

zúčtovania. Ku dňu 31.12.2014 bol za celý rok 2014 

prostredníctvom systému ISCF vyfakturovaný 

na základe TSS objem 166 163 724,61 EUR 

a na základe TPS objem 432 204 303,79 EUR.

Správa a zber nameraných údajov 
a centrálna fakturácia



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

Cieľom spoločnosti OKTE, a.s. v oblasti ľudských 

zdrojov bolo v roku 2014 pokračovanie 

personálneho zabezpečenia jednotlivých činností 

zamestnancami s adekvátnou odbornosťou 

a znalosťami v oblasti fungovania trhu s elektrinou. 

Spoločnosť OKTE, a.s. sa v oblasti rozvoja ľudských 

zdrojov zameriava na zabezpečovanie kontinuálneho 

zvyšovania odbornej spôsobilosti zamestnancov. 

Komplexnou starostlivosťou o zamestnancov 

a realizáciou sociálnej politiky vytvára spoločnosť 

OKTE, a.s. podmienky pre ich spokojnosť, 

sebarealizáciu a stabilizáciu.

Vzdelávací program bol pripravený a realizovaný 

na základe potrieb spoločnosti a na základe 

požiadaviek na konkrétne pracovné pozície, pričom 

v roku 2014 pokračoval vzdelávací program z roku 

2012 orientovaný predovšetkým na oblasť odbornej 

a jazykovej prípravy zamestnancov riadiacich 

a odborných zamestnancov OKTE, a.s.

K 31.12.2014 mala spoločnosť OKTE, a.s. 

36 zamestnancov.
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L’UDSKÉ ZDROJE 
A SOCIÁLNA POLITIKA
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ORGANIZAČNÁ
ŠTRUKTÚRA

Predstavenstvo OKTE, a.s.  
Predseda Ing. Michal Cabala, PhD.

Člen Ing. Milan Lodňanek 

Člen  Ing. Milan Lipovský

Dozorná rada OKTE, a.s.   
Predseda Ing. František Pecho

Člen Ing. Ján Petrovič

Člen JUDr. Milan Švec



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

Spoločnosť OKTE, a.s. dosiahla k 31.12.2014 

výsledok hospodárenia pred zdanením vo výške 

121 tisíc EUR. Plánovaná hodnota výsledku 

hospodárenia na rok 2014 bola o 971 tis. EUR 

vyššia. Rozdiel plánovaného a skutočného zisku 

bol spôsobený najmä tvorbou a zúčtovaním 

opravných položiek k pohľadávkam. Čo sa týka 

výsledku hospodárenia po zdanení, OKTE, a.s. 

dosiahla zisk vo výške 38 tis. EUR za obdobie 

účtovného roka 2014.
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EKONOMICKÉ VÝSLEDKY
SPOLOČNOSTI

Hospodársky výsledok OKTE, a.s. za rok 2014.

2012 2013 2014

Tvorba výsledku hospodárenia OKTE, a.s.

Porovnanie rokov 2012, 2013 a 2014 (v tis. EUR)

Tržby za služby

Tržby z predaja tovaru

Tržby celkom

Spotrebovaný materiál a služby

Náklady na obstaranie tovaru

Osobné náklady

Odpisy a opravné položky k dlhodobému majetku

Ostatné prevádzkové náklady, netto

Zisk z hospodárskej činnosti

Finančné náklady, netto

Zisk pred zdanením

Daň z príjmov

Čistý zisk po zdanení

106 437

248 647

355 084

106 936

245 309

960

1 305

35

539

15

524

121

403

88 672

152 687

241 359

84 993

152 687

1 484

1 604

13

578

9

569

203

366

712 349

175 527

887 876

706 022

175 527

1 569

3 445

1073

240

119

121

83

38
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Významnými položkami hospodárskej činnosti 

OKTE, a.s. sú recipročné náklady a výnosy, ktoré 

v roku 2014 boli v objeme 878 mil. EUR s tým, 

že ich vzájomná bilancia je nulová a nemajú dopad 

na výsledok hospodárenia. Recipročné regulované 

výnosy v roku 2014 tvoria až 99%-ný podiel 

na výnosoch. Pri pohľade na recipročné výnosy 

a náklady roka 2013 voči roku 2014 je zreteľný 

výrazný nepomer objemu hodnôt za regulované 

činnosti. Ten je spôsobený, okrem väčšieho 

obchodovania na krátkodobom trhu s elektrinou, 

najmä výnosmi a nákladmi súvisiacimi s činnosťou 

centrálnej fakturácie, ktorú OKTE, a.s. začala 

vykonávať od 1. januára 2014.
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2012

Ukazovateľ

2013

Skutočnosť (v EUR)

2014

%-álny podiel na zisku

Štruktúra výnosov OKTE, a.s.

Porovnanie rokov 2012, 2013 a 2014 (v tis. EUR)

P.č.

Tržby za odchýlky, PRE, ZR

Tržby za zúčt. odchýlok - tarifa a fixný poplatok

Tržby za org. trhu - kompenzácia v prev. syst.

Tržby za org. trhu - tarifa a fixný poplatok

Tržby za prevádzkovanie systému a systém. služby

Tržby z predaja - ostatné

Výnosy za elektrinu na dennom trhu

Admin. poplatky za správu fin. zábezpeky

Ostatné prevádzkové výnosy

Finančné výnosy

Výnosy celkom

1.

2.

3.

4.

4.1.

4.2.

4.3.

a)

b)

c)

4.5.

5.

5.1

5.2

5.3

6.

101 072

2 446

1 607

319

0

12

249 509

118

2

1

355 086

Výsledok hospodárenia pred zdanením

Daňová povinnosť

Výsledok hospodárenia po zdanení

Rozdelenie zisku

Rezervný fond

Sociálny fond

Úhrada straty

Ostatné použitie zisku

tantiémy

dividendy

podiely na zisku pre zamestnancov

Rezervný fond nad povinný prídel

Ostatné fondy:

Doplnkový SF (DDP)

Štatutárny fond

Nerozdelený zisk

Rozdelená časť čistého zisku

82 499

2 588

2 797

405

0

0

152 822

248

35

1

241 395

120 635,51

82 939,43

37 696,08

15 078,43

16 827,98

0,00

5 789,67

0,00

0,00

5 789,67

0,00

0,00

0,00

0,00

37 696,08

115 854

2 489

307

119

593 276

0

175 623

208

4

4

887 884

x

x

100,00%

40,00%

44,64%

0,00%

15,36%

0,00%

0,00%

15,36%

0,00%

0,00%

0,00%

0,00%

100,00%

Návrh na rozdelenie čistého zisku za rok 2014
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2012 2013 2014

Ekonomické ukazovatele OKTE, a.s.

Porovnanie rokov 2012, 2013 a 2014 (v tis. EUR)

354 965

539

1 844

0,4%

6,9%

94,7%

0,1%

109 066

6 973

5 831

103 235

25

241 111

578

2 182

0,3%

6,0%

94,3%

0,2%

108 514

8 843

6 140

102 374

31

887 668

240

3 795

0,03%

0,6%

94,5%

0,01%

110 061

9 085

6 107

103 954

35

Prehl’ad ekonomických ukazovatel’ov OKTE, a.s. za rok 2014

*EBITDA = zisk pred zdanením + nákladové úroky + odpisy a opravné položky k majetku - výnosové úroky

*ROA = zisk po zdanení / bilančná suma   

*ROE = zisk po zdanení / vlastné imanie   

*Celková zadĺženosť = celkové záväzky /celkové aktíva   

*ROS = zisk po zdanení / tržby  

Tržby bez ostatných výnosov

Prevádzkový zisk

EBITDA*

Rentabilita aktív - ROA* (%)

Rentabilita vlastného kapitálu - ROE* (%)

Celková zadĺženosť* (%)

Rentabilita tržieb - ROS* (%)

Bilančná suma

Dlhodobý majetok

Vlastné imanie

Cudzie zdroje

Priemerný počet zamestnancov

K 31.12.2014 celková hodnota aktív OKTE, a.s. 

dosiahla objem 110 061 tisíc EUR. 

Najväčšou položkou aktív je obežný majetok 

(100 976 tis. EUR) s podielom 92%. Finančné účty, 

ktoré sú vo výške 65 449 tisíc eur a tvoria 65% 

obežného majetku, predstavujú najmä finančné 

zábezpeky podliehajúce obchodovaniu na dennom 

trhu s elektrinou a zúčtovaniu odchýlok.

Aktíva, majetok a investície k 31.12.2014

2012 2013 2014

Štruktúra majetku OKTE, a.s.

Porovnanie rokov 2012, 2013 a 2014 (v tis. EUR)

Dlhodobý nehmotný majetok

Dlhodobý hmotný majetok

Obežný majetok a čas. rozlíšenie

Bilančná suma

Vlastné imanie

Záväzky a časové rozlíšenie

6 070

903

102 094

109 066

5 831

103 235

6 998

1 845

99 671

108 514

6 140

102 374

6 468

2 617

100 976

110 061

6 107

103 954
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Neobežný majetok je tvorený najmä dlhodobým 

nehmotným majetkom s podielom 71%, ktorý 

sa týka softvérového vybavenia systémov 

pre organizovanie krátkodobého trhu s elektrinou, 

zúčtovaním odchýlok,  zberom nameraných 

údajov od účastníkov trhu a centrálnou 

fakturáciou. 

Po skončení účtovného obdobia nenastali žiadne 

udalosti osobitného významu, ktoré by významne 

ovplyvnili finančné výkazy OKTE, a.s. za rok 2014. 

V roku 2014 bola výška investícií na úrovni 

4 800 tisíc EUR, z toho až 67% sa týkalo investovania 

do ostatných činností OKTE, a.s. Išlo predovšetkým 

o novú činnosť zber nameraných údajov a centrálna 

fakturácia. Oproti roku 2013 vzrástli investície 

objemovo o 28%. 

Objem investícií od roku 2011 do roku 2014:

Spoločnosť nemá zriadenú organizačnú zložku 

v zahraničí. Spoločnosť nevynaložila počas roku 

2014 náklady na výskum a vývoj.
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Ostatné informácie roka 2014

V Bratislave 24.02.2015 Ing. Michal Cabala, PhD

predseda predstavenstva

Prílohy: 
1) Správa nezávislého audítora

2) Účtovná závierka 2014 – Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky

2011

507

2012

4 400

2014

4 800

2013

3 470

5 000

4 500 

4 000 

3 500 

3 000

2 500 

2 000 

1 500 

1 000 

500 

0

2011

2012

2013

2014

ti
s.

 E
U

R



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

20

X

Správa nezávislého audítora PRÍLOHA 1
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Správa nezávislého audítora
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Správa nezávislého audítora



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

24

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky

PRÍLOHA 2



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

25

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

26

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

27

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

28

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

29

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

30

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

31

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

32

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

33

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

34

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

35

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

36

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

37

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

38

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

39

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

40

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

41

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

42

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

43

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

44

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

45

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

46

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

47

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

48

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

49

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

50

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

51

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

52

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

53

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

54

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

55

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

56

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

57

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

58

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

59

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

60

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

61

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

62

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

63

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

64

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

65

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky



VÝROČNÁ 
SPRÁVA 2014

66

X

Účtovná závierka 2014 - Súvaha, 
Výkaz ziskov a strát, Poznámky


	Stránka 1
	Stránka 2
	Stránka 3
	Stránka 4
	Stránka 5
	Stránka 6
	Stránka 7
	Stránka 8
	Stránka 9
	Stránka 10
	Stránka 11
	Stránka 12
	Stránka 13
	Stránka 14
	Stránka 15
	Stránka 16
	Stránka 17
	Stránka 18
	Stránka 19
	Stránka 20
	Stránka 21
	Stránka 22
	Stránka 23
	Stránka 24
	Stránka 25
	Stránka 26
	Stránka 27
	Stránka 28
	Stránka 29
	Stránka 30
	Stránka 31
	Stránka 32
	Stránka 33
	Stránka 34
	Stránka 35
	Stránka 36
	Stránka 37
	Stránka 38
	Stránka 39
	Stránka 40
	Stránka 41
	Stránka 42
	Stránka 43
	Stránka 44
	Stránka 45
	Stránka 46
	Stránka 47
	Stránka 48
	Stránka 49
	Stránka 50
	Stránka 51
	Stránka 52
	Stránka 53
	Stránka 54
	Stránka 55
	Stránka 56
	Stránka 57
	Stránka 58
	Stránka 59
	Stránka 60
	Stránka 61
	Stránka 62
	Stránka 63
	Stránka 64
	Stránka 65
	Stránka 66

